

Velehrad pomáhal Iráčanům

V duchu milosrdenství a s myšlenkou na irácké křesťany prožili lidé letošní cyrilometodějskou pouť na Velehradě.

Na nádvoří poutního areálu bylo živo už od brzkého rána. Zájem příchocích přitahoval jak pokračující program Dnů lidí dobré vůle, tak bohoslužby – první z nich začínala v bazilice už o půl sedmé a velký zájem byl i o svátost smíření.

Mezi poutníky zaplňujícími postupně prostor před bazilikou bylo možné podle dřevěných křížků na krku snadno rozpoznat ty, kdo na Velehrad doputovali po svých – při pěší pouti ze Svatého Hostýna. Na sto účastníků během tří dnů překonalo šedesátikilometrovou trasu, v jejímž závěru je posílilo také občerstvení od redaktorů KT, a někteří se teď připravovali na hlavní mši svatou. „Letos jsme prosili zvláště za ovoce Svatého roku, za posvěcení rodin a kněží i za rodiny a kněze v těžkostech,“ uvedl hlavní organizátor pěší pouti Mons. Jan Peňáz.

Hlavním celebrantem bohoslužby, na kterou podle organizátorů



Obětní dary přinesli na velehradské pouťi krojovaní poutníci.

dorazilo před velehradskou bazilikou asi třiadvacet tisíc lidí, byl olovoucký arcibiskup Jan Graubner, homilii přednesl kardinál Dominik Duka. Označil v ní Velehrad za jedno z předních míst, kde se lze dovo-lávat Božího milosrdenství, a cyrilometodějskou pouť pak za počátek léta.

„Zde na Velehradě se několikrát rozhodovalo o našem bytí či nebytí. Zde jsme se naučili, co znamená pravda, co znamená falešná propaganda a lákavé sliby. Zde jsme se naučili, komu věřit a koho odmítnout,“ prohlásil kardinál Duka a dodal: „Pravdu nevlastníme, pravdu hledáme a ona je nám darována. Odmítá-

me však hlasatele, kteří hlásají, že pravda vlastně neexistuje, a v okamžiku, kdy se ozve, tak jsou to jen oni, kdo má pravdu, začnou vás čas-tovat nadávkami a pokoušejí se vás umlčet.“

Prážský arcibiskup zároveň zmi-nil letošní 700. výročí narození císa-ře Karla IV. i 1050. výročí křtu Pol-

ska a připomněl ze křtu vyplývající principy lasky a přátelství, „na kterých stojí naše civilizace, naše lidská důstojnost a rovnost“.

O přátelství byla řeč také v závěru bohoslužby, když mezi hosty vystoupil P. Madžid Attalla z Iráku a poděkoval obyvatelům ČR za podporu pro irácké křesťany uprchlé před tzv. Islámským státem. Na mysl-li měl přitom nejen pomoc dřívější, ale i docela čerstvou. V rámci Večera lidí dobré vůle, který se na Velehra-dě uskutečnil o den dříve, totiž lidé vybrali celkem 1,4 milionu korun a podpořili tak sirotčinec ve městě Al-Kúš, jeziácké zdravotní centrum v Sindžáru a také nadační fond Adiuvaru, který pomáhá mladým Iráčanům při studiu medicíny. „Je to velké přátelství křesťanů. Patří vám díky nejen za hmotnou pomoc, ale také za modlitby,“ ocenil P. Attalla milosrdné skutky českých a moravských věřících.

Snímek Zbyněk Šišpera

JIŘÍ GRAČKA

Ocenění na Velehradě

V závěru bohoslužby cyrilometodějské pouti převzaly ocenění ČBK čtyři osobnosti veřejného života: Rád sv. Cyrila a Metoděje obdržel sochař Petr Váňa, děkované uznání si převzal architekt Jan Soukup a pamětní medailí byli oceněni filozof Jan Sokol a psycholog Vladimír Směkal.